

詩篇 第 5 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 10.11

詩篇 第 5 篇

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

豐盛人生

詩篇第五篇是大衛一首早晨禱歌，經過一夜的安睡，詩人進入神的居所，發出了這篇禱詞。他相信神不會讓惡人得勢。祂一定會讓信靠神的人得到滿足的喜樂。大衛早上一起來就決定要向神傾心吐意，他的心思是要與神連結，支取神的力量，他的焦點是全然轉向神，將與神傾訴放在首位。

詩歌一開始就祈禱神，然後表達對神堅定不移的信心，求神在人生的困惑中引導，並表達對罪的恨惡，所以求神憑公義引導他行走正直的路；並且相信凡投靠神的人，都必蒙祂的祝福和護衛而歡樂。最後勸大家都信靠神。

我們很想神聽我們說話，但我們有沒有想過，神也很想我們聽祂說話？

什麼是惡人？惡是神所恨惡的呢？像是「說謊言的」、「沒有誠實」、「逢迎巴結」；由此可見，神不喜悅我們說出不誠實話語！求主勒住我們的舌頭，使我們說出的話都誠實。

什麼是義人呢？不僅指他們的內心、言語和行為討神所喜悅，更是指他們「與神有美好的關係」。義人是「投靠神的人」

神眼中的義人，是一個願意來投靠祂的人，是一個與祂建立關係的人，義人也是時常在神的面前儆醒禱告的人。

儆醒到自己也不要成為這些惡人，我們在禱告中也不要只想著自己的事情，要轉向思想神，使自己不走在狂傲人的道路上，不因別人的事而生出抱怨、苦毒、嫉妒，我們有貼神的心、視祂為王。求神引導我們正直的路，免得我們會走歪路。提醒我們不要常常多管別人的閒事，清楚知道主權在神手中，不掩飾自己的憤怒和不開心，而是真實地向神敞開裡面的傷痛。

我們因著投靠神而感到喜樂、時常歡呼。焦點每天都是對準神，投靠在神的翅膀下，祂必用恩惠如同盾牌四面護衛我們。

我們一起禱告：

親愛的父神，感謝你，讚美你，今天這段經文給我們很多鼓勵。求祢使我的言語及行為都充滿屬祢的智慧，並且討祢喜悅，增強我們的信心，讓我們明白你的愛，我們在母腹之中的時候，你就知道我們。你必聽我們的聲音。願那愛你名的人，都靠你歡欣，喜樂。求主祝福我們有聆聽的耳朵，使我們一生都走在正直的路上。

禱告奉主耶穌的名，亞門。

《詩篇》第5篇的描述和詳細解釋

《詩篇》第5篇是大衛的詩，屬於禱告詩，這篇詩表達了大衛對上帝的信賴和懇求，祈求上帝保護他，並審判惡人。詩篇以哀求上帝聆聽他的禱告開始，接著描述了義人與惡人的區別，並以對上帝的信任和感謝作結。

詩篇 5:1-12 (和合本)

耶和華啊，求你留心聽我的言語，顧念我的心思。

我的王，我的神啊，求你垂聽我呼求的聲音，因為我向你祈禱。

耶和華啊，早晨你必聽我的聲音；早晨我必向你陳明我的心意，並要警醒。

因為你不是喜悅惡事的神，惡人不能與你同居。

狂傲人不能站在你眼前；凡作孽的都是你所恨惡的。

說謊言的，你必滅絕；好流人血弄詭詐的，都為耶和華所憎惡。

至於我，我必憑你豐盛的慈愛進入你的居所；我必存敬畏你的心向你的聖殿下拜。

耶和華啊，求你因我的仇敵引領我，憑你的公義使你的道路在我面前正直。

因為他們的口中沒有誠實，他們的心裡滿有邪惡。他們的喉嚨是敞開的墳墓，他們用舌頭諂媚人。

神啊，求你定他們的罪，願他們因自己的計謀跌倒。願你因他們許多的過犯把他們趕出，因為他們悖逆了你。

凡投靠你的，願他們喜樂，時常歡呼，因為你護庇他們；又願那愛你名的人都靠你歡欣。

因為你必賜福與義人；耶和華啊，你必用恩惠如同盾牌四面護衛他。

詳細解釋：

呼求上帝的聆聽（1-3 節）

大衛在詩篇的開頭表達他急切的禱告，請求上帝聽取他的懇求。他清晨來到上帝面前，陳述他的心意，並充滿信心地等候上帝的回應。這表明大衛對神的依賴和親密的禱告生活。

上帝對惡人的拒絕（4-6 節）

大衛描述上帝的聖潔，指出上帝不容忍邪惡。上帝不喜悅罪惡，拒絕惡人與祂同住。這裡提到了傲慢的人、行惡的人和說謊的人，都會被上帝拒絕和審判。這段經文強調了神的公義，以及祂對罪的憎惡。

大衛對上帝的敬拜（7-8 節）

大衛相信，憑著上帝的慈愛，他能進入上帝的居所並敬拜祂。他懇求上帝引導他走在正直的道路上，這反映了大衛內心對神的敬畏和對公義生活的追求。這也顯示出大衛願意順服上帝的帶領，特別是在面對敵人時。

對惡人的懲罰（9-10 節）

大衛進一步描述了惡人的特徵，特別是他們的口說謊話，心裡滿有邪惡。他們用虛偽和諂媚來迷惑他人，大衛懇求上帝懲罰他們，願他們因自己的罪惡跌倒。這裡強烈表現了大衛對上帝公義審判的期望。

對義人的祝福（11-12 節）

詩篇最後，轉向對義人的祝福。大衛祈求上帝保護那些投靠祂的人，讓他們因信賴上帝而充滿喜樂。上帝會賜福義人，用恩惠如盾牌四面護衛他們。這段經文表達了義人在神的保護和祝福中的安穩，並顯示出對上帝大能的信任。

主題和應用：

禱告的力量與信心

詩篇第五篇強調禱告的力量，特別是早晨的禱告，象徵著對上帝的完全依賴和信心。這提醒我們在面對挑戰時，要持續地禱告，並等候上帝的引導。

神的公義與聖潔

這篇詩展現了神對罪惡的厭惡和祂的公義。神不容忍邪惡，但祂愛護並祝福那些敬畏祂的人。因此，我們也應當過著公義和正直的生活，以討神的喜悅。

投靠上帝的安全感

最後，大衛描述了投靠上帝的人如何在祂的保護中找到平安和喜樂。這給信徒帶來了極大的安慰，無論面對什麼困難，都能在上帝的恩典中得到保障和庇護。

這首詩提醒信徒，無論處境如何，我們都可以信靠神的公義，並在禱告中找到力量與盼望。

《詩篇》第 5 篇在神學思想和屬靈影響方面，展示了深刻的屬靈洞察，涉及上帝的聖潔、公義、慈愛和對禱告的回應。這篇詩不僅表達了大衛個人面對困難時對上帝的呼求，也反映了信徒生活中的核心屬靈原則。以下是其神學思想和屬靈影響的詳細分析：

1. 上帝的聖潔與公義

《詩篇》第 5 篇強烈表達了上帝的聖潔和對罪惡的厭惡（5:4-6）。這種神學思想強調上帝是完全聖潔、公義的神，祂不能容忍罪惡。上帝對傲慢、詭詐、流血和欺騙的人持嚴厲的態度，這展現了祂的公義審判。這教導信徒，神的本性是不容與罪惡妥協的，因此，信徒應該在生活中追求聖潔，避免任何形式的罪惡和不義。

屬靈影響：信徒在這段經文中學到的是敬畏神、遠離罪惡的必要性。這種對神聖潔和公義的認識，使信徒時刻反思自己的生活是否與神的心意一致，並讓他們更重視自我潔淨和靈命成長。

2. 上帝的慈愛與憐憫

儘管上帝對罪人持公義的審判態度，但祂對敬虔人充滿慈愛。大衛在第 7 節提到，因上帝豐盛的慈愛，他才能進入神的居所。這種慈愛不是基於人的功勞，而是上帝無條件的恩典。

屬靈影響：對信徒來說，這強調了上帝對祂子民的恩典和憐憫，即使我們不完美，祂的愛仍然敞開。這教導信徒依靠上帝的慈愛，而不是自己的成就，來得著親近上帝的機會。這樣的恩典鼓勵信徒更加依賴祂，並以敬虔的態度敬拜祂。

3. 禱告的力量與信心

《詩篇》第 5 篇從一開始就表現出大衛對禱告的重要性 (5:1-3)。他清晨呼求神，表達了他對上帝的完全信賴，並期待上帝會回應他的禱告。這表明禱告是信徒與上帝之間重要的溝通方式。

屬靈影響：信徒從這段經文中得到的是，禱告是一種強有力的屬靈操練，可以幫助我們在面對挑戰和困難時尋求上帝的幫助和指引。大衛的禱告模式也提醒信徒，禱告不僅是傾訴困難，更是向神表達信心、警醒和依靠。這也挑戰信徒建立有規律的禱告生活，特別是在困難的時候保持對神的依賴。

4. 上帝對惡人的審判

詩篇的中段 (9-10 節) 詳細描述了惡人的特徵和行為，特別是他們口中的欺詐、心中的邪惡，並請求上帝審判他們。這段經文揭示了上帝最終對惡人和不義者的審判，並將他們的計謀歸於失敗。

屬靈影響： 這段經文使信徒明白，雖然惡人在短期內似乎得逞，但最終上帝會公義地審判他們。因此，信徒應保持耐心，相信上帝的公義會在適當的時間彰顯。這給了信徒信心，無需為邪惡之事沮喪，因為上帝會最終處理一切不義。

5. 上帝對義人的保護與祝福

詩篇在最後兩節（11-12 節）表達了上帝對那些依靠祂、愛祂的人所賜的祝福。大衛禱告說，投靠上帝的人將充滿喜樂和歡呼，因為上帝會保護他們。這種保護如同盾牌四面環繞義人，表現出上帝對祂子民的完全保護。

屬靈影響： 這教導信徒，當他們信靠上帝時，他們會經歷屬靈的喜樂和內心的平安。上帝的保護是全方位的，無論是身體還是靈魂，都在祂的護庇之下。這給予信徒極大的鼓勵，提醒他們即使面對敵人和挑戰，也能在上帝的恩典中找到力量和安慰。

總結：

《詩篇》第 5 篇的神學思想展示了上帝的聖潔、公義和慈愛，並呼籲信徒保持敬虔、依靠禱告，並相信上帝最終的審判與保護。它在屬靈影響上，強調了禱告、信心和順服的重要性，同時鼓勵信徒在面對困難時依靠上帝，並在祂的保護和祝福中找到安慰和力量。